



粮企给粮贩打数百万元“白条”

■企业:镇政府未提供担保,银行贷款拿不到
■镇政府:企业应自主经营,我们不能无休止担保下去

昨天,盐城射阳县特庸镇村民吉学云等人向现代快报反映,他们收购了一批小麦,卖给了本地一家粮食收购企业,“他们打的是‘白条’,现在没兑到一分钱,回家无法向卖粮给他们的村民交代。”粮食收购企业说,确实欠下收购户几百万粮款,原因是镇政府未担保,银行不肯给贷款。镇政府有关负责人表示,企业属于自主经营,他们没有担保义务。目前,当地警方已对企业所收的粮食进行了控制。

粮贩:“白条”兑不了钱

吉学云是射阳县特庸镇全港村7组人,一直从事粮食收购生意。今年收购的小麦价格是每斤1.13元左右,而卖给射阳苏福公司粮库的价格是每斤1.15元。

“粮食利差小,量大才能赚到钱。”吉学云说,他从6月中旬忙到月底,共收购了289吨小麦卖给了苏福公司,因为他平时信誉好,村民把粮食先欠卖给他,等他出了货,拿到了卖粮钱,再分发给村民。”

吉学云说,7月2日,他拿着10多张“白条”向苏福公司要66万多元的卖粮款,苏福公司是一拖再拖,后来直接说没有钱了,“我拿不到钱,没法回家向乡亲们交代啊。”

射阳县苏福粮食收购有限公司位于该县特庸镇北侧,是一家民

营企业。昨天,记者在现场看到,不少和吉学云一样的粮食收购户,手拿“白条”在苏福公司办公楼前焦急地等待着。他们来自该县临海、洋马、新桥、海河等其他周边乡镇,都将购来的粮食卖到苏福公司。

“‘白条’加在一起至少有四五百万粮款。”临海镇村民邱长东说,以前苏福公司没有差过大家的钱,今年不知为何拖着不给,“我们在这里几天了,有人急得都要跳楼了。”

企业:政府不提供担保

“共欠送粮户400多万元。”苏福公司负责人吕翔说,以前,收粮时银行贷款给苏福公司都是镇政府出面担保的,今年政府突然不担保了,200多万贷款也就没贷到,所以出现购粮款拖欠的情况。

购销粮食属于企业行为,政府为何要出面担保呢?吕翔说,公司

有110亩土地,当时企业落户时,镇政府答应办理土地证和房产证的,多年过去了,却一直未能兑现承诺。“如果有两证抵押就办到贷款了,否则银行就要政府担保。”

政府:不能无休止担保

特庸镇人大主席陈克卫告诉记者,目前,镇政府仍然为吕翔的苏福公司承担着1200万的担保,至今欠着不还。

陈克卫说,企业购销行为属于企业自身的事,镇政府也不能无休止担保下去,去年年底镇里研究决定,不再为苏福公司提供200万元贷款的担保。

目前派出所已介入此事,控制苏福公司所收粮食,“先让企业筹钱支付粮款,不行就把小麦再还给收购户。”

陶展 姜振军

民警“眼镜哥”跳河救孕妇

昨天,淮安市某知名网站上的一张图片引起很多网友关注。民警从河中救上一名孕妇。一位在河边钓鱼的网友,用手机拍下了照片,他赞扬说:这是有9个月身孕的“准妈妈”,谢谢这位警察“眼镜哥”。

7月7日下午四点多,女子李某报警求助,称一个星期前,她和丈夫因感情纠纷发生争吵,丈夫王某离家出走,当天终于在小区门口遇到了丈夫,李某希望民警能来帮她一起劝说老公回家。

淮海路派出所值班民警朱警官赶到现场,只见孕妇李某正苦苦劝说老公回家,小朱赶紧上去帮忙说和。但王某情绪很激动,根本听

不进劝说,也不愿回家。甩开李某就往黄河桥方向走去,李某赶紧追了上去。朱警官刚准备跟上去,突然听到王某大喊道:你不要逼我,再逼我就去死。”话音刚落,他纵身跳进了废黄河。

跳到河里后,王某一边大喊“不要靠近”,一边往河中央游。妻子李某见状,也不顾一切往河里冲去。朱警官一面阻拦一面安抚她,待李某情绪稍复后,他又转头耐心地劝河里的王某回来。正值梅雨季节,河道正处于汛期,河水很快便漫到了丈夫的脖子。经过朱警官苦口婆心的劝说,王某总算停下脚步,不再向前游。稳住了他,小朱回头又来劝李某,这时水已淹到她腰

部,体力已渐渐不支,经小朱劝说她答应先上岸。小朱和岸上的民警一道,稳稳地将李某安全抬上岸,随后送往附近的医院。看到妻子被救走,王某也放弃了轻生的想法,自行上了岸。

到了医院,小朱才知道,李某已怀孕9个月,就快要生产了。经医生检查,幸好母子并无大碍,朱警官也暗自松了口气。而直到这时,他才发现,为了救人,自己的手指多处被划伤,鲜血直流。朱警官英勇救人的经过,被网友拍下后传到了淮安的论坛上,受到了网民的热捧。跟帖网友纷纷说:“淮安警察好样的!”

张在磊 高静 季金晶



民警在救助孕妇 图片来自网络

90后小姑娘自编教材教人开网店

90后的卢佳佳在淮安是个小有名气的网店培训老师,她先是自己开网店,吃了许多苦,屡开屡败。她想找个老师学习,却怎么也找不到,她灵机一动,自己何不自己做网店培训呢?将几年来搞网络营销积累的经验传授给别人,这不也是一条创业之路吗?如今,她开的网络服务工作室在淮安已经有了30多个学员。

因校园网购与网络结缘

2009年,卢佳佳考上中专学习电子商务专业,“那会住校,流行网购,我也跟风尝试了。”小卢笑着说,“后来想反正学的是电子商务,不如朝这方面发展。有次老师布置作业要求做网站,我从早上8点一直忙到晚上11点,饿了用泡面填填肚子继续干,网站做出来后,特别有成就感,对网络营销也产生了兴趣。”

因为家庭经济条件不太好,小卢白天上学,晚上会在电影院里做兼职,2011年,她拿出一个月的兼职工资800元开了网店。“因为竞争压力大,三个月后店铺就关了。”算是积累个经验吧。”一个多月后,小

卢的化妆品店又在腾讯拍拍亮相了,当时生意不错,基本每天都发一两个快递。

既要上课,又搞兼职,还开网店,这么连轴转不累吗?小卢说:“后来实在太累了,有时发货都忙不过来,又关了。”

偶然萌生培训念头

小卢在电影院的兼职干了近两年,因为工资不高,还得来来回回,就换了个网络推广的兼职,没想到工资还涨了不少。尝到甜头的小卢就下定决心搞电子商务,为了学营销推广,她每天都泡在相关网站上,听视频课、做笔记、练习各种软件的使用。

实习时小卢去了一家企业

当网络营销经理,“当时网络这块的业务发展不错,就想多招点人,这才发现这方面的成熟人才很少。”小卢说,当时想先招几个人,再找个老师培训一下。没想到培训老师更难找。“想到自己经营过多个网店,有网络推广的经验,就萌生了自己当培训老师的念头。

“去年我试着在网上发了个帖子。”小卢说,没想到当天下午就有人联系她了,“一个书店的老板想在网上海卖书,让我培训两个员工。”小卢说,“当时我是上门教学,手把手教。”主要就是开店的几个步骤、怎么发布产品、处理图片、客户服务等等。“上课两周不到,就赚了2000元。”

自己编培训教材

后来找她的人越来越多,小卢干脆租间房,开了一个网络服务工作室,今年不到半年的时间里,学员已经达到30多人了。“都是我摸索的经验,教材也是自己编的。”小卢告诉记者,她的学员经营范围非常广,有卖乐器、鞋子、服饰、食品。“我把自己积累的经验都教给他们。”

小卢印象最深的是50多岁的张大爷,“他是做玩具生意的,自己有实体店。”小卢说:“张大爷很勤奋,经常一天打四五个电话给我。”现在张大爷的淘宝店开得非常棒,四个月不到就已经升钻了。

季金晶

说法

暑假电话诈骗猖獗 家长须防上当

暑假到了,假借升学名义的电话诈骗也猖獗起来,最近十多天淮安区教育局就收到了二十多起此类投诉。

家住淮阴区三树镇的王先生在前几天就被骗走了五千多元。王先生说:“家里经济条件不好,孩子在学校也申请过困难学生补贴,电话里对父母名字,儿子在念哪书,高考成绩多少都一清二楚的。所以我们也怀疑。”

这个自称教育局的人给了一个编号,让他们再拨打另外一个财政局的电话,通过这个电话对方告知王先生,儿子王颖在高中毕业时可领取近3000元的助学金。王先生根据对方的要求在银行开了户,“对方说账户里面要有钱才能转账,我就汇了5000块。”等操作完后,王先生发现对方的电话打不通了,这才知道被骗。

淮安区教育局的工作人员说,最近不少家长收到了此类的诈骗电话。电话诈骗的名目为助学金发放、助学贷款申请、义务兵学费补偿等,家长要提高警惕,避免上当。

倪培宁 季金晶

偷2万元被调查心慌 半夜扔进派出所

近日,淮安市长西派出所,民警半夜被墙外扔进来的黑包裹砸中,打开一看居然是两万元现金,经查,这与前一段时间派出所办理的一起盗窃案有关。

前不久,市民李先生报警说,他在某家洗车店洗车后,丢失了两万元现金。民警到了洗车店调查情况,店老板发现帮李先生洗车的张大妈恰巧请了假。

店老板联系上张大妈,她却说不记得钱,就在当晚,装着2万元的黑包裹落到了派出所院内。原来,这笔钱就是张大妈偷的,她交代说,自己早就离婚了,孩子也20多岁,家里经济一直不太好。一次洗车时,在车座下发现了这笔钱。她就偷偷拿了,接到警察询问后,她慌了神,想把钱还回去,又怕被逮,索性扔进了派出所。虽然张大妈还了款,但是因为盗窃已触犯了法律。

李博 郭璇 季金晶

停在车位上被贴条 “罚单”竟是酒吧广告

7月8日,泰州网友“@吔儿杂”发微博称,泰州市区鼓楼路的临时停车位上,车子都停得好好的,但车窗上都贴着“罚单”,细细一看,“罚单”竟然是酒吧广告。

从网友拍摄的图上可以看到,从远处看,广告单无论大小、颜色都和交警部门发的正规罚单很像。罚单最上方,“违法停车告知单”变成了“车停太帅告知单”,告知单的编号是电话号码。车辆牌号、车辆颜色、号牌颜色、停车地点等信息一应俱全。告知单上还写着,由于您停车姿势太帅,请携带此告知单至某酒吧,将免费获得啤酒6瓶,精美果盘1份。

昨天,记者拨打了“罚单”上商家电话,一名工作人员说,传单是前一天发的,主要是为了宣传。

泰州市城管局城管一名工作人员告诉记者,按照城市管理条例的相关规定,任意张贴广告已经属于违规行为,将会进行处理。尹有文